	BCH ĐOÀN TỈNH BÌNH THUẬN

***
	ĐOÀN TNCS HỒ CHÍ MINH



	Số: 456 - KH/TĐTN-XDĐ
	Bình Thuận, ngày 24 tháng 8 năm 2021


KẾ HOẠCH
Tổ chức cuộc thi “Thiết kế chương trình nâng cao chất lượng

Liên hoan Bí thư chi đoàn, thôn, khu phố”
-----
Thực hiện Chương trình công tác Đoàn và phong trào thanh thiếu nhi năm 2021, Ban Thường vụ Tỉnh đoàn triển khai tổ chức Cuộc thi “Thiết kế chương trình nâng cao chất lượng Liên hoan Bí thư chi đoàn, thôn, khu phố” năm 2021, với những nội dung, cụ thể như sau:
I. Mục đích, yêu cầu:
Nhằm tạo điều kiện cho đội ngũ Bí thư Chi đoàn thôn, khu phố trên địa bàn tỉnh được học hỏi kinh nghiệm, mô hình hoạt động mới để vận dụng vào thực tiễn công tác đoàn kết, tập hợp thanh niên địa bàn dân cư, đổi mới nội dung, phương thức hoạt động của Chi đoàn trong thời gian tới đạt hiệu quả.

 Phát huy tinh thần chủ động, sáng tạo của các cấp bộ Đoàn trong quá trình triển khai, bảo đảm thiết thực, hiệu quả, hình thức phù hợp trong công tác phòng, tránh dịch Covid-19 hiện nay.

Lựa chọn chương trình kịch bản hay, chất lượng cho Liên hoan Bí thư Chi đoàn thôn, khu phố những năm tiếp theo.

Cuộc thi phát động rộng rãi, thiết thực, đạt hiệu quả về công tác tuyên truyền. 
II. Đối tượng dự thi: Cán bộ, đoàn viên, thanh thiếu nhi (không quá 35 tuổi) đang học tập, sinh sống trên địa bàn tỉnh Bình Thuận và trên mọi miền Tổ quốc. Khuyến khích các đồng chí là Bí thư Chi đoàn thôn, khu phố có khả năng tư duy tốt, có kỹ năng viết và xây dựng kịch bản.
 III. Thời gian tổ chức: Cuộc thi được phát động từ tháng 25/8/2021 đến hết ngày 25/9/2021 (quá thời hạn trên Ban Tổ chức Cuộc thi không nhận bài dự thi với bất kỳ lý do nào).
IV. Định hướng chủ đề, quy định về tác phẩm:

1. Định hướng chủ đề:

Các tác giả dự thi thiết kế một chương trình tổng thể của “Liên hoan Bí thư Chi đoàn thôn, khu phố” với thời gian 02 ngày 01 đêm, cần đảm bảo tuân thủ một số yêu cầu cơ bản sau:
- Kịch bản chương trình tổng thể của Liên hoan cần đảm bảo tính logic từng mốc thời gian, nội dung cần triển khai; cần có điểm nhấn, điểm mới, sáng tạo trong chương trình. Ngoài ra, đối với nội dung đêm khai mạc Liên hoan, các thí sinh dự thi cần thể hiện rõ ý tưởng, các nội dung tổ chức trong chương trình trong khai mạc.
- Trong chương trình tổng thể của Liên hoan, các thí sinh cần làm nổi bật được các nội dung trọng tâm như phù hợp cho đối tượng là Bí thư chi đoàn thôn, khu phố như: kỹ năng nghiệp vụ cán bộ Đoàn thôn, khu phố; các công trình, phần việc ý nghĩa triển khai trong Liên hoan; các giải pháp nâng cao hiệu quả hoạt động của chi đoàn tại địa bàn dân cư; các nội dung hướng dẫn đổi mới hình thức tổ chức sinh hoạt chi đoàn; đề xuất các giải pháp để gây quỹ hoạt động chi đoàn…
- Có thể nghiên cứu đề xuất thêm các mô hình mới, cách làm hay hiệu quả để đưa vào chương trình tổng thể của Liên hoan.

- Không được cách điệu hoặc thêm bớt những nội dung liên quan đến chủ trương, nghị quyết đã được quy định; không đưa vào các nội dung không phù hợp với đối tượng tham gia.
* Lưu ý: bài dự thi có thể tham gia theo từng tác giả hoặc nhóm tác giả.
2. Quy định về tác phẩm:

- Kịch bản chương trình dự thi được trình bày bằng tiếng Việt đánh máy trên khổ giấy A4 (cỡ chữ 14, font Times New Roman). Người dự thi phải đặt chủ đề cho Liên hoan.
- Chương trình dự thi phải là chương trình mới, chưa được sử dụng. Không hạn chế số lượng tham gia dự thi. Các sản phẩm tham dự phải đảm bảo theo đúng chủ đề nội dung, ý nghĩa và có kèm hướng dẫn chi tiết triển khai các nội dung trong chương trình tổng thể. Khuyến khích tác giả sử dụng hình thức công nghệ mới, xây dựng chương trình đảm bảo tính mới, hấp dẫn. 

- Tác giả phải chịu trách nhiệm về mặt pháp lý đối với tác phẩm của mình.

- Ban Tổ chức không trả lại các tác phẩm tham dự cuộc thi và được toàn quyền sử dụng các tác phẩm đoạt giải để phục vụ các hoạt động tuyên truyền, giáo dục của Đoàn thanh niên. 

V. Hồ sơ dự thi:
- Kịch bản Chương trình tổng thể “Liên hoan Bí thư Chi đoàn thôn, khu phố”.

- Kịch bản bao gồm: 
+ Chương trình tổng thể 02 ngày 01 đêm: đảm bảo chi tiết, cụ thể đối với từng nội dung.

+ Hướng dẫn triển khai từng nội dung trong Liên hoan Bí thư Chi đoàn thôn, khu phố”.

- Toàn bộ hồ sơ dự thi được bỏ vào bao thư lớn để đựng, dán lại để đảm bảo nội dung bảo mật về ý tưởng của tác giả cho đến lúc chấm điểm. Bên ngoài ghi rõ thông tin cá nhân: họ tên, tuổi, địa chỉ, nghề nghiệp, số điện thoại.

- Hồ sơ gửi về Tỉnh đoàn Bình Thuận (qua Ban Xây dựng Đoàn Tỉnh đoàn, đường Tôn Đức Thắng, thành phố Phan Thiết, tỉnh Bình Thuận, số điện thoại: 0252.6556681), ngoài phong bì ghi rõ: Tác phẩm tham gia cuộc thi thiết kế chương trình Liên hoan Bí thư chi đoàn, thôn, khu phố)
VI. Cơ cấu giải thưởng:
- 01 giải nhất: được chọn làm kịch bản chương trình chính thức trong Liên hoan Bí thư Chi đoàn thôn, khu phố” năm 2022; Giấy chứng nhận giải thưởng của Ban Thường vụ Tỉnh đoàn, tiền thưởng và được đặt cách tham gia Liên hoan Bí thư Chi đoàn thôn, khu phố” năm 2022.
- 01 giải nhì: lưu tại Văn phòng Tỉnh đoàn; Giấy chứng nhận kèm theo tiền thưởng và được đặt cách tham gia Liên hoan Bí thư Chi đoàn thôn, khu phố” năm 2022.

- 01 giải ba: lưu tại Văn phòng Tỉnh đoàn; Giấy chứng nhận kèm theo tiền thưởng và được đặt cách tham gia Liên hoan Bí thư Chi đoàn thôn, khu phố” năm 2022.
- 02 giải khuyến khích: lưu tại Văn phòng Tỉnh đoàn; Giấy chứng nhận kèm theo tiền thưởng.
VII. Tổ chức thực hiện:
1.Tỉnh Đoàn:
Giao Ban Xây dựng Đoàn chủ trì tham mưu: 


Xây dựng kế hoạch triển khai cuộc thi; thiết kế infographic tuyên truyền cuộc thi trên mạng xã hội facebook do Tỉnh đoàn quản lý; 


Theo dõi, kiểm tra, nhắc nhở các Huyện, Thị, Thành đoàn và Đoàn trực thuộc tham gia tích cực theo nội dung, quy định của Kế hoạch đưa ra; 


Tham mưu thành lập Ban Giám khảo và công tác chấm giải trên tình thần khách quan, công bằng và tổ chức trao giải đảm bảo đúng tiến độ đề ra.

2. Các Huyện, Thị, Thành đoàn và Đoàn trực thuộc:

Căn cứ kế hoạch của Tỉnh đoàn, các đơn vị triển khai nghiêm túc; tuyên truyền rộng rãi đến từng đoàn viên thanh niên, vận động đoàn viên thanh niên tham gia tích cực Cuộc thi.

Trên đây là Kế hoạch tổ chức cuộc thi Thiết kế chương trình nâng cao chất lượng Liên hoan Bí thư chi đoàn, thôn, khu phố năm 2021 của Ban Thường vụ Tỉnh Đoàn.
	Nơi nhận:

- Ban TG, TNTH  TW Đoàn;
- Các huyện, thị, thành Đoàn 
và Đoàn trực thuộc;

- Lưu XDĐ, VT, Website.
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