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BAN TỔ CHỨC CÁC HOẠT ĐỘNG KỶ NIỆM 60 NĂM NGÀY MỞ ĐƯỜNG HỒ CHÍ MINH TRÊN BIỂN

***

	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập - Tự do - Hạnh phúc


Hà Nội, ngày  19  tháng  8  năm 2021


THỂ LỆ

Cuộc thi thiết kế sản phẩm truyền thông và thi trắc nghiệm trực tuyến

“60 năm - Huyền thoại Đường Hồ Chí Minh trên biển”
--------

Căn cứ Hướng dẫn số 2488/HD-CT, ngày 29/12/2020 của Tổng cục Chính trị Quân đội nhân dân Việt Nam về việc tuyên truyền kỷ niệm các ngày lễ lớn và sự kiện lịch sử quan trọng trong năm 2021; Kế hoạch số 409 /KHPH-TWĐTN-BTLHQ, ngày 19/8/2021 của Trung ương Đoàn TNCS Hồ Chí Minh và Bộ Tư lệnh Hải quân về phối hợp tổ chức các hoạt động kỷ niệm 60 năm Ngày mở đường Hồ Chí Minh trên biển (23/10/1961 - 23/10/2021). Ban Tổ chức các hoạt động kỷ niệm ban hành Thể lệ Cuộc thi thiết kế sản phẩm truyền thông và thi trắc nghiệm trực tuyến “60 năm - Huyền thoại Đường Hồ Chí Minh trên biển” như sau:

I. ĐỐI TƯỢNG, NỘI DUNG

1. Đối tượng dự thi: Công dân Việt Nam (đủ 15 tuổi trở lên) trong và ngoài nước (tính đến thời điểm tham gia thi).

2. Nội dung

- Thi thiết kế sản phẩm truyền thông: Thiết kế Infographic, sáng tác video, clip, Motion Graphic tuyên truyền về truyền thống, lịch sử vẻ vang của các lực lượng đã góp phần làm nên những thành tích, chiến công của Đoàn tàu không số - Đường Hồ Chí Minh trên biển và các sự kiện chính trị của Quân đội, Hải quân nhân dân Việt Nam; ý thức trách nhiệm của thanh thiếu niên trong bảo vệ chủ quyền biển, đảo Tổ quốc, trong đó có thuyết minh hoặc giới thiệu do chính tác giả/nhóm tác giả thực hiện.

- Thi trắc nghiệm trực tuyến: Lịch sử ra đời, các dấu mốc sự kiện, di tích, căn cứ, bến bãi gắn liền với Đoàn tàu không số - Đường Hồ Chí Minh trên biển; Các vùng biển mà Đoàn tàu không số đã đi qua, bao gồm cả vùng biển quốc tế và vùng biển nước bạn; Lịch sử, truyền thống, chiến công và các sự kiện chính trị của Hải quân nhân dân Việt Nam anh hùng; Kiến thức về biển, đảo Việt Nam…
II. HÌNH THỨC TỔ CHỨC CUỘC THI

1. Cuộc thi thiết kế sản phẩm truyền thông
1.1. Phần thi sản xuất video
- Nội dung: Tác giả (Nhóm tác giả) có thể lựa chọn xây dựng video có nội dung giới thiệu về truyền thống, các sự kiện lịch sử hoặc địa danh, di tích căn cứ, bến bãi hoặc nhân vật gắn liền với Đường Hồ Chí Minh trên biển, Đoàn tàu không số; hoặc giới thiệu về truyền thống, sự kiện chính trị của Hải quân nhân dân Việt Nam.

* Ghi chú: Nội dung tập trung làm nổi bật vai trò của các lực lượng góp phần làm nên con đường huyền thoại như: Lực lượng tại các bến bãi, đầu cầu (đi, đến); Lực lượng đảm bảo ký thuật tàu thuyền; Đoàn tàu không số, Đoàn 962 (Giang thuyền); Vai trò của Trung Quốc giúp đỡ Việt Nam để tàu không số thực hiện nhiệm vụ (bến bốc hàng, sửa tàu, hàng hóa, cứu chữa thương binh...); Vai trò của quân và dân các bến bãi nhận hàng, che giấu tàu và cán bộ, chiến sỹ tàu không số...   

- Hình thức: Bắt buộc đặt tiêu đề cho tác phẩm. Không giới hạn thời gian. Có thể xây dựng tác phẩm theo hướng phim tài liệu, phóng sự, phim ngắn, phim đồ họa (motion-graphic)... Định dạng file: .mp4. Có thể sử dụng các tư liệu lịch sử có nguồn gốc minh bạch, chính xác. Ngôn ngữ: Tiếng Việt, có thể sử dụng phụ đề Tiếng Anh.

- Cách thức dự thi: Thí sinh truy cập trang chủ cuộc thi http://doantaukhongso.vn/, đăng ký thông tin dự thi, tải trực tiếp video lên trang chủ theo hướng dẫn.

1.2. Phần thi thiết kế inforgraphic

- Nội dung: Tác giả (Nhóm tác giả) thiết kế inforgraphic về truyền thống hoặc sự kiện lịch sử gắn liền với Đoàn tàu không số - Đường Hồ Chí Minh trên biển; hoặc truyền thống, sự kiện chính trị tiêu biểu của Hải quân nhân dân Việt Nam.
- Hình thức: Có đặt tiêu đề cho tác phẩm. Không giới hạn dung lượng thể hiện. Thiết kế hiện đại, ấn tượng. Định dạng file: .JPG hoặc .PNG. Ngôn ngữ: Tiếng Việt.

- Cách thức dự thi: Thí sinh truy cập trang chủ cuộc thi http://doantaukhongso.vn/, đăng ký thông tin dự thi, tải trực tiếp sản phẩm thiết kế lên trang chủ theo hướng dẫn. 
1.3. Thời gian

- Nhận bài thi: Ban Tổ chức Cuộc thi nhận các sản phẩm dự thi từ ngày 23/8/2021 đến hết ngày 26/9/2021. Các tác giả có tác phẩm dự thi, đăng ký tài khoản và gửi dự thi trực tiếp tại website http://doantaukhongso.vn/ theo hướng dẫn tại trang chủ cuộc thi.

- Bình chọn: Người bình chọn tham gia bình chọn trên website http://doantaukhongso.vn/ từ 09h00 ngày 27/9/2021 đến 24h00 ngày 10/10/2021.

- Chấm Sơ khảo: Ban Giám khảo chấm sơ khảo vào ngày 12/10/2021, công bố tác phẩm được vào vòng chung khảo vào ngày 15/10/2021. 05 video, 05 inforgraphic được bình chọn nhiều nhất trên webiste của cuộc thi và 10 video, 10 inforgraphic do Ban Giám khảo vòng sơ khảo lựa chọn sẽ được vào Vòng chung khảo.

- Chấm Chung khảo: Ban Giám khảo chấm chung khảo vào ngày 16/10/2021, công bố tác phẩm đạt giải vào ngày 20/10/2021.

- Trao giải: Ban Tổ chức dự kiến trao giải thưởng vào ngày 22/10/2021.
1.4. Quy định sử dụng tác phẩm dự thi và trách nhiệm của tác giả tham dự cuộc thi

* Quy định sử dụng tác phẩm dự giải

- Cuộc thi thiết kế sản phẩm truyền thông “60 năm - Huyền thoại Đường Hồ Chí Minh trên biển” không nhằm mục đích thương mại. Tác phẩm dự thi sẽ thuộc toàn quyền sử dụng của Ban Tổ chức. Ban Tổ chức có quyền sử dụng tác phẩm, tên tuổi của người dự thi thông qua việc đề cập tới bản quyền của tác giả trong các hoạt động phi thương mại, nhất là các hoạt động tuyên truyền về công tác Đoàn và phong trào thanh thiếu nhi.

- Bản quyền tác phẩm thuộc về tác giả, Ban Tổ chức không chịu trách nhiệm về những tranh chấp về quyền tác giả và quyền liên quan.

- Tác phẩm đạt giải nếu vi phạm quyền tác giả và quyền liên quan theo quy định của pháp luật, Ban Tổ chức sẽ thu hồi tiền giải thưởng và Bằng khen/Giấy chứng nhận, đồng thời phải chịu trách nhiệm theo quy định của pháp luật.

* Trách nhiệm của tác giả

- Thực hiện đúng Thể lệ cuộc thi, việc tác giả gửi tác phẩm tham gia thi coi như chấp thuận mọi quy định trong Thể lệ cuộc thi.

- Chịu trách nhiệm về quyền tác giả, quyền liên quan và thuế thu nhập (tiền giải thưởng) theo quy định của pháp luật.

- Cung cấp chứng minh thư nhân dân/thẻ căn cước công dân/hộ chiếu để Ban Tổ chức xác nhận về độ tuổi tham gia (khi đạt giải thưởng).

2. Cuộc thi trắc nghiệm trực tuyến
2.1. Hình thức, thời gian tổ chức Cuộc thi 

- Hình thức thi: Thi trắc nghiệm trực tuyến tại website của Cuộc thi.

- Thời gian: Từ 10h00 - 24h00 trong các ngày 13/9, 16/9, 20/9, 23/9, 27/9, 30/9, 04/10, 07/10, 11/10, 14/10, 18/10, 22/10. 

* Ghi chú: Thời gian thi trắc nghiệm tương ứng với thời gian cập bến của “Đoàn tàu không số trực tuyến” tại các địa phương: Hải Phòng, Quảng Bình, Quảng Ngãi, Bình Định, Phú Yên, Khánh Hòa, Bà Rịa Vũng Tàu, Trà Vinh, Bạc Liêu, Bến Tre, Cà Mau, Thành phố Hồ Chí Minh). 
2.2. Website chính thức của cuộc thi: http://doantaukhongso.vn/
2.3. Quy định về cách thi
Thí sinh tham gia thi bằng cách truy cập vào Website của Cuộc thi tại địa chỉ: http://doantaukhongso.vn/, chọn mục “Làm bài trắc nghiệm” và đăng ký tài khoản để bắt đầu thi. Tài khoản hợp lệ để xét trao giải thưởng là tài khoản đăng ký chính xác, đầy đủ các thông tin cá nhân gắn với thí sinh.
Mỗi thí sinh có 01 lượt thi tại mỗi ngày thi. Ở mỗi lượt thi, thí sinh trả lời 20 câu hỏi dạng trắc nghiệm lựa chọn 01 đáp án đúng trong 04 đáp án, mỗi câu hỏi có thời gian 30 giây vừa đọc đề và chọn đáp án trả lời. Với mỗi câu trả lời đúng, thí sinh được 5 điểm. Mỗi ngày thi, 02 thí sinh có điểm số cao nhất, thời gian trả lời nhanh nhất được nhận phần thưởng của Ban Tổ chức. Một thí sinh có thể được nhận giải thưởng tại nhiều ngày thi. Kết quả mỗi ngày thi được công bố vào 9h00 ngày thi kế tiếp.
III. GIẢI THƯỞNG

1. Cuộc thi thiết kế sản phẩm truyền thông

1.1. Phần thi sản xuất video

- 01 giải Nhất: 15.000.000 đồng/giải

- 01 giải Nhì: 8.000.000 đồng/giải

- 01 giải Ba: 5.000.000 đồng/giải

- Các cá nhân đạt giải được nhận bằng khen của Ban Chấp hành Trung ương Đoàn TNCS Hồ Chí Minh.

1.2. Phần thi thiết kế Infographic
- 01 giải Nhất: 8.000.000 đồng/giải

- 01 giải Nhì: 5.000.000 đồng/giải

- 01 giải Ba: 3.000.000 đồng/giải

- Các cá nhân đạt giải được nhận bằng khen của Ban Chấp hành Trung ương Đoàn TNCS Hồ Chí Minh.
* Ngoài ra, Ban Tổ chức sẽ trao giải thưởng phụ cho 03 video clip, 03 Infographic được bình chọn nhiều nhất trên mạng xã hội Gapo. 

1.3. 01 đơn vị có số lượng Infographic và Video dự thi nhiều nhất: Bằng khen của Ban Chấp hành Trung ương Đoàn TNCS Hồ Chí Minh, kèm theo tiền thưởng 2.000.000 đồng.
2. Cuộc thi trắc nghiệm trực tuyến

- 24 thí sinh có điểm thi cao nhất và có thời gian trả lời nhanh nhất trong 12 buổi thi được nhận phần thưởng bằng tiền mặt trị giá 500.000 đồng/người.

- 01 đơn vị có nhiều thí sinh tham gia thi đạt điểm cao nhất tại 12 buổi thi: Bằng khen của Ban Chấp hành Trung ương Đoàn TNCS Hồ Chí Minh, kèm theo tiền thưởng 2.000.000 đồng.
IV. CÁC QUY ĐỊNH KHÁC

- Thành viên Ban Tổ chức, Ban giám khảo, Bộ phận biên soạn câu hỏi thi trắc nghiệm, cơ quan thường trực tổ chức cuộc thi không được tham gia thi.
- Trong quá trình tổ chức cuộc thi, nếu có những vấn đề phát sinh ngoài quy định của Thể lệ này, Ban Tổ chức sẽ quyết định, điều chỉnh phù hợp với tình hình thực tiễn.
- Ban Giám khảo căn cứ Thể lệ, thang điểm và những nội dung sửa đổi, bổ sung của Ban Tổ chức để thống nhất việc chấm điểm, đánh giá các tác phẩm dự thi.

- Tác giả/Nhóm tác giả dự thi thiết kế Infographic, sản xuất Video chịu trách nhiệm về bản quyền và nội dung của tác phẩm dự thi, không đi ngược lại thuần phong mỹ tục, truyền thống dân tộc, xuyên tạc lịch sử và không vi phạm các quy định của pháp luật Việt Nam. Ban Tổ chức được toàn quyền sử dụng các tác phẩm gửi về dự thi để quảng bá cho Cuộc thi đến với xã hội.

* Những quy định chung khi thi trực tuyến

- Mỗi thí sinh chỉ được đăng ký sử dụng một tài khoản và cung cấp đầy đủ, đúng các thông tin bắt buộc (Họ và tên; ngày tháng năm sinh; nơi học tập hoặc nơi công tác, nơi ở hiện tại; số điện thoại; email).

- Thí sinh cung cấp chứng minh thư nhân dân/thẻ căn cước công dân/hộ chiếu để Ban tổ chức xác nhận về độ tuổi tham gia (khi đạt giải thưởng).
- Nghiêm cấm việc để, nhờ người khác thi hộ, sử dụng thông tin của người khác để đăng ký tham gia thi, nếu bị phát hiện sẽ bị hủy kết quả thi.

- Thí sinh có thể tham gia thi vào bất cứ thời gian nào trong khung giờ mà Ban Tổ chức thông báo. 
- Trong quá trình thi, Ban Tổ chức không chịu trách nhiệm đối với lỗi kết nối do đường truyền mạng hoặc lỗi do thiết bị tham gia dự thi./.
BAN TỔ CHỨC
